

“百家团圆”济宁活动方案敲定

15个留守儿童和家长将享精彩一日游,还将收到新年礼物

本报济宁1月18日讯(记者 岳茵茵 王海龙)“百家团圆”活动启动已近两周,随着报名进入尾声及爱心企业和热心人士的不断加入,活动城市之一的济宁市“团圆活动”方案也最终敲定,届时除了为团聚家庭安排“开心全家一日游”之外,还将有众多爱心企业为他们准备了丰厚的新年礼物。

作为本次活动的接待站之一的济宁,将团聚的家庭集中安排在小年前后见面。届时,团聚第一

天上午在济宁格林豪泰新体育馆酒店(运动员接待中心)举办《齐鲁晚报》“百家团圆”送留守儿童进城看爹娘济宁分站活动启动仪式。接着,奔赴汶上宝相寺景区参观。据了解,宝相寺始建于唐代,整个寺院建筑协调、错落有致、气势磅礴、栩栩如生,为世人所罕见,还有稀世的佛舍利。宝相寺历经千载香火不衰,吸引着海内外的游客。让团聚的家庭在感受千年佛都文化的同时,也感受一下汶上县人民的热情和

人文风采。下午,将乘车前往水泊梁山风景区游览。由导游给孩子们讲解“水泊梁山”的景点及当年好汉们的故事。之外还专门安排了水浒情景剧。最后,团圆家庭还将参观“梁山泊”湿地。晚上入住济宁格林豪泰新体育馆酒店(运动员接待中心),让团聚家庭在城市高档酒店里体验家的温馨。

第二天上午,由爱心企业、个人赠送团聚家庭爱心大礼包。每个家庭将会得到由济南掌中万象

信息技术服务有限公司提供的儿童手机一部;由爱心个人周女士提供的少儿读物一套,以及斯柯达汽车爱心书包和国家电网山东嘉祥供电公司“爱心妈妈”团队提供的丰厚新年礼物。

为了能让一家人多一些时间在一起,第二天下午将留出自由活动的时间,让久久未能和父母相聚的孩子,依偎在他们身边,一家人可以在一起聊聊天,也可以逛逛济宁城区。愿给来济宁团聚的家庭留下一个美好的回忆。

●留守的思念

晚上想爸妈 搂着电话睡

17日中午正值放学时间,家住诸城市舜王街道大潘庄村67岁的张春花老人正忙着为小孙女王洁做午饭,12岁的王洁一边帮奶奶端水一边关注着电视中播放的动画片。

王洁的母亲邓吉颜和父亲王金峰在她一岁多的时候就去青岛打工了,王洁与姐姐便一直由爷爷奶奶照管。邓吉颜王金峰夫妇一年中只在老人过生日时才回家一趟,与孩子团聚一夜便又赶回青岛打点生意。

王洁告诉记者,她的学习成绩在班里排在前五名,平日都是一个人去上学。“哪有人辅导她学习啊,都是她自己上学、写作业,去年有了校车才开始坐校车上学。”张春花告诉记者,看到同学的家长接送,王洁也很羡慕,但她很懂事从来都不说。有一次放学时天下起了雨,很多家长都去给孩子送雨衣、雨伞,张春花与老伴忙农活没来得及去送,王洁回家后偷偷地大哭了一场。

交谈中,王洁一直依偎在奶奶身边,有点腼腆拘束,很少言语。“想爸妈时就打电话。”王洁指了指身边的电话说。“放学回家就给她妈打电话,有时候晚上都抱着电话睡觉,一个月都不知道打多少遍电话,这个年纪的孩子都有父母在身边,她不想父母吗,父母不在身边,难为孩子了。”张春花说着眼中泛起了泪花。

“爸爸的肩膀扛东西扛得都肿了,妈妈的腿也因为长时间站着整天疼,我想让他们回家。”王洁深深地低下了头,眼圈也慢慢地变红了。“儿子和儿媳在青岛卖菜,租的地方,每天都要交钱,离不开人,年底格外忙,但为了给孩子赚学费,过年也没时间回家。”张春花老人话语中流露出对儿子儿媳的理解与疼爱。

本报记者 李涛



想孩子时就拿出那些小衣服

她说,用手量一量就仿佛感觉到孩子在长高

本报济南1月18日讯(记者 穆静)张英和丈夫王圣龙的老家在泰安市岱岳区角峪镇纸房村,2007年来到济南做买卖时将7岁的儿子王兴强留在了老家。张英夫妇每年最多回家两次,她将儿子过去的衣服带在身边,想儿子时,就拿出孩子的衣服用手反复量,仿佛在看儿子一点点成长。

“我跟丈夫6年在外,把孩子留在了家里。”18日,张英致电本报,希望参加本报“百家团圆”公益活动。张英说,她跟丈夫在济南做生意,儿子王兴强今年13岁,在泰安上初二,由爷爷照顾。看到报纸上刊登的留守儿童,她就想到了自己在老家的儿子,她觉得从小就不在儿子身边,愧对儿子。

18日,在市中区七西商业街,记者见到了张英夫妇。夫妇俩在市场上开了一家豆腐摊,自己磨豆腐卖,还卖豆浆和豆芽。正值中午,市场上买菜的顾客络绎不绝,不时有顾客在张英夫妇的豆腐摊前停

下,称上一块豆腐、买上一斤豆芽。

张英告诉记者,回一趟老家约3个小时的车程,由于生意离不开人,她跟丈夫一年最多回家两次,与儿子很少见面。有时候儿子放暑假,张英也会将儿子接到济南待一个月,由于生意忙,她只带儿子去爬过附近的英雄山。“儿子也来过济南好几次了,但连大明湖、趵突泉都没有逛过。”

在七西商业街不远处,张英夫妇跟另外两家合租了一个三室一厅的房子,张英夫妇住其中一室。在张英租住的家里,她给记者拿出了影集,里面几乎全是儿子王兴强的照片。张英告诉记者,想儿子时,她会不停地翻看儿子的照片。她还将儿子小时候的衣服带在身边,她经常拿出这几件衣服,用手量一下。“用手一量,就好像看到儿子在眼前慢慢长高一样。”

“孩子很懂事、很孝顺,但就是性格有些内向。”张英说,在泰安老家,王兴强的爷爷和



想儿子时,张英经常拿出儿子的衣服用手反复地量。

本报记者 穆静 摄

奶奶已76岁,奶奶瘫痪在床,王兴强经常要照顾奶奶,给奶奶端屎端尿。每次给儿子打电话,儿子常常是问一句答一句,不会主动说话。而张英除了问儿子吃得好不好,穿得暖

不暖以外,再也不知道该与儿子聊什么。张英说,她想让儿子参加“百家团圆”公益活动,想跟儿子见见面,也想借此让儿子好好逛逛济南,开拓一下眼界。

万象争春
中国书画名家贺岁展
2013年1月16日—20日·山东省美术馆

“万象争春——中国书画名家贺岁展”16日在山东省美术馆隆重开幕。本次贺岁展览共吸引了五十一位优秀艺术家的参与,除省内高校、画院水平较高的知名艺术家外,活动还吸引了来自清华大学美术学院、首都师范大学美术学院、解放军美术创作院等具备较高学术水平的一部分艺术家。作品既有较高的学术性,也体现出创作者的意趣格调,符合时下市场收藏需求。

此外,展览现场将设立书画咨询处,方便广大观众及藏家现场购买,广大书画爱好者不可错过!

省外参展艺术家: 韦红燕、王利、刘临、张明弘、汪港清、陆千波、段朝林、赵小石、赵初凡、顾平、盘俐敏、韩振刚

省内参展艺术家: 王小晖、王竞艺、王鹏、尹延新、毛岱宗、云门张岩、卢洪祥、宁兰智、龙岩、刘胜军、刘翔鹏、孙磊、冷珍、吴建军、宋文京、张民生、张伟、张宏伟、张志民、李龙潭、李兆虬、李承志、李恩成、陈涛、孟鸿声、季颢、岳海波、岳海涛、金增友、俞黎华、赵英水、徐永生、徐康、梁文博、黄斌、曾昭明、程云仲、韩玮、靳永

展览进行中, 敬请参观!

收藏热线: 400-652-6688 齐鲁晚报书画院地址: 济南市经十路17513号 展览地址: 济南市青年东路10号